

# “社会儿女”陪看电影 空巢孤老“一百个高兴”

## 去年观影的座位,老人还记着

本报讯 “记得去年看电影我坐在第三排,今天我又来了!”昨天上午,正坐在常发广场金逸影院5号厅第一排看电影的蔡奶奶乐呵呵的。和蔡奶奶一样的40多位空巢孤老,昨天是在“社会儿女”陪伴下一起来看电影、共迎中秋佳节的。这场由本报与市慈善总会、市红会、市文明办、恒达服饰有限公司、镇江市社会儿女公益服务社等共同举办的陪老人看大片活动已经是第二年。

上午8点半左右,常发广场热闹起来,巨型屏幕打出了本次活动的主题字幕。广场座椅上,坐满了笑嘻嘻的白发老人,他们身边围着中年人、年青人和孩子。老的少的,大家交谈、拍照,成为一道街头风景。

9点半,老人们在“社会儿女”的搀扶下走进金逸影院。市红会常务副会长史寿胜、市慈善总会副会长石耘与本报副总编辑习斌、市福彩中心主任严刚、爱心企业家“恒达服饰”戚杰、贵喜来宾馆孙徕喜、锦绣皇宫大酒店老总鄂秀萍等分别给到场的40多位老人送上节日礼品。这些礼品由恒达服饰公司与市慈善总会共同资



“社会儿女”陪老人在影院外候场。 张兴淮 摄

助。金逸影院也为本次活动做出了让利优惠。老人们在“社会儿女”陪伴下观看了喜剧片《洋妞到我家》。老人们看得哈哈大笑。身边的“社会儿女”们则时不时低声地给他们讲解。

71岁的杨天恩老人对记者说,“社会儿女”与他结对7年了。每年“社会儿女”团队都会组织各项活动,带他们看镇江新景,带他们体检、圆梦。“现在只要是逢年过节,我都会想着‘社会儿女’,盼着他们来。这不,前几天他们打电话给我,说要带我们老人中秋看电影,我一百个高兴!”

“‘社会儿女’多年来的爱心

活动,不仅让空巢孤老们感受亲情,也体现我们团队的一份社会责任。”镇江“大爱之星”、本次活动牵头人“社会儿女”志愿者吴秋华说,他们早在一个月前就开始策划、筹备。昨天一早7点半,镇江安利志愿者、黄丝带志愿者、芦苇之家、江大早安镇江、江科大微尘志愿者协会、福彩中心、镇江金莲麻油厂、市国际学校、四中、镇江市民督察团、镇江拍客等爱心团队,就派出志愿者将老人从家中接来。观影结束后,他们还走进不能到场的其他30多位空巢孤老家中,也给他们送去节日礼品和问候。(记者 林玲 杨冷)

# 一元钱一个,不是茶叶蛋是生鸡蛋

## 8月多种主副食品市场价格创近年新高

本报讯 刚刚过去的8月,“火箭蛋”、“姜你军”相继来袭,带动我市主副食品市场价格水平总体攀升。

记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,监测的8种成品粮8月价格环比以升为主。中心负责人认为,今年国家新稻最低托市收购价格水平较去年同期有所上涨;随着学校开学,大米需求也有一定的扩展。在大米加工成本高起的影响下,预计未来一段时间我市大米类价格可能小幅上涨。

猪肉价格在8月继续上行。去骨后腿肉、精瘦肉和肋条肉均市场价格环比上涨均在6%左右。7月生猪存栏量下降,出栏量减少。另一方面,玉米价格坚挺、养殖户饲料库存不足等因素导致养殖成本升高。随着价格的走高,养殖户惜售情绪严重。屠宰场、肉联厂等终端消费市场为了保证市场

供应稳定,提高了生猪的收购价。进入9月,生猪短期内的供应缺口仍将继续,未来一段时间我市猪肉上涨行情仍将继续。

一个鸡蛋接近一元钱的价格水平,这让很多消费者难以接受。据监测,洋鸡蛋和草鸡蛋月均市场价格分别为6.17元和9.51元,价格环比分别上涨12.18%和4.05%。监测中心相关负责人认为,鸡蛋供应紧张格局在短时期内难以明显改善,预计未来一段时间我市鸡蛋价格将继续上扬。

纳入监测的7种水产品价格环比总体上涨,仅带鱼月均市场价格环比下跌8.76%。中心负责人分析,原因主要还是需求量的上升。不过,随着休渔期的结束,大量渔船开始了秋季捕捞作业,水产品供应量将逐步增加,预计未来一段时间我市水产品价格可能高位回落。

上月,监测的32种蔬菜价格环比“20升10降2平”,月均零售价为3.6元,与上月3.38元相比上涨6.51%。值得关注的是,生姜市场月均零售价格为10.37元,创10年来价格新高,同时带动了整个蔬菜价格水平“水涨船高”。随着高温天气的结束以及秋季蔬菜的上市,蔬菜上市量有所提高,但由于市场对蔬菜需求量也有所增加,总体预计未来一段时间我市蔬菜可能继续高位运行。(戴慧 徐震洋)

### 茶叶蛋新解

一位台湾教授在电视谈话节目中,大陆群众收入非常低,消费不起茶叶蛋。由于观点太过离奇,网友们纷纷以茶叶蛋为话题进行调侃,并晒出自己的茶叶蛋照片“炫富”。

中秋前夕,丹徒区宝堰镇生态农场邀请宝堰实验小学留守儿童代表来到该园。他们带领孩子们参观体验了生态农场、水上乐园及游乐设施,并向他们赠送了月饼和学习用品。图为该园陈总经理向同学们赠送礼品。

李锐 王环宇 摄影报道

# 中秋月下白露至 泡一杯白露茶吧

本报讯 二十四节气中,带浪漫色彩的,白露算一个。就像古诗所写:“蒹葭苍苍白露天,浪花拍岸年复年。南湖水色明如镜,月到中秋分外妍。”

今年的白露和中秋节恰好是同一天。按照节气的说法,此时由于天气逐渐转凉,白昼阳光尚热,然太阳一归山,气温便很快下降,至夜间空气中的水汽便遇冷凝结成细小的水滴,非常密集地附着在花草树木的绿色茎叶或花瓣上,呈白色,尤其是经早晨的太阳光照射,看上去更加晶莹剔透、洁白无瑕,因而得“白露”美名。这时候如果再打赤膊很容易着凉,脾胃受寒,进而造成急性腹泻。这就是为什么老话会说,“白露身不露,着凉易泻肚”。

江浙有些地方有过白露节的习俗。人们于此日采集“十样白”(也有“三样白”的说法),以煨乌骨白毛鸡(或鸭子),据说可滋补身体,去风气(关节炎)。这“十样白”乃是十种带“白”字的

草药,如白木槿、白毛苦等等,以与“白露”字面上相应。

还有一样应时佳饮“白露茶”。白露茶既不像春茶那样鲜嫩,不经泡;也不像夏茶那样干涩味苦,而是有一种独特的甘醇清香味,尤受老茶客喜爱。

这两天没下雨,气温也就顺势回升。昨天最高气温达到了30.3℃,是近半个月来的最高了。今天多云有时阴,偏东风3-4级,最低气温22℃到23℃,最高气温29℃到30℃。明天多云到阴,局部有时有阵雨或雷雨,气温22℃到30℃;后天多云到阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,气温22℃到28℃。

(镇气 巫悦萌)



http://weibo.com/sayaboutweather

### 小巫聊天

# 这个中秋,咱们吃不上本地蟹

本报讯 中秋佳节,阖家团聚时,饭桌上出现螃蟹最应景了。不过,由于本地螃蟹还没有开捕,所以,这个中秋,咱们吃不上本地螃蟹了。

逛逛市场,螃蟹已经在少量销售。按照不同的个头,每500克从50元至200元不等,全部公母搭配销售。产地主要是扬州等周边城市。本地蟹几乎没有。抢先上市的螃蟹价格和去年相比,还看不出什么名堂。不过,今年螃蟹会降价,已经是雷打不动了。

丹徒区马金蟹养殖专业合作社共有300多家养殖户。负责人马金介绍,目前,他们的地产长江蟹正式开捕要在9月15号之后。今年风调雨顺,产量丰盛,价格届时会比往年低,但是现在还估算不出确切的价格。

他说:“现在市场上螃蟹的价格可能还是偏高的,但是等9月中旬之后,大量上市了,价格一定会下来。”

前几天,记者前往江心洲了解了江心源“长江蟹王”的生长情况。跟随着工作人员,一会儿就找到了视野辽阔、水域宽广的养殖基地。当天天气晴朗,有一些工作人员正在水边悠闲地钓着鱼,水面上不时有江鸥飞过。

从事螃蟹养殖近20年的技术人员沈树军说,今年螃蟹的长势和规格都比去年好。气温没有

去年高,这种天气对螃蟹的生长很有利,不过因此也延长了它的生长周期。他们的螃蟹将在9月20日开捕。前两天,他们从水里捞了两只螃蟹,发现还没有蟹膏。

负责“长江蟹王”销售的黄文峰说,江蟹和湖蟹的生长环境不同,吃起来口感也不一样。他说:“长江蟹其实是镇江人记忆中的老味道,现在大家却很少吃到了。市场上,阳澄湖等湖蟹的牌子打得很响,但是冒牌货也不少。我们希望能把长江蟹打造成本地的知名品牌。当然,这条路是艰难的,对产品的品质要求也会更高。”

众所周知,每年的中秋节都是螃蟹销售的第一个高峰,大家这时候吃螃蟹,多在尝鲜。事实上,只有靠近了11月,螃蟹的口味才真正进入最佳时期,届时连公蟹都有鲜美的蟹膏了。

所以,如果您这个中秋没有尝到鲜,那不妨再等等,等本地蟹上市后,尝尝那又便宜又熟悉的味道!(记者 王露)



### 露露逛菜场

从今天起, 关心粮食和蔬菜

## 福彩中奖号码

福彩“3D游戏”(第14241期)  
中奖号码:1 4 3  
福彩“15选5”(第14241期)  
中奖号码:3 7 11 12 13  
东方“6+1”(第14104期)  
中奖号码:6 1 7 2 8 5 鸡

## 体彩中奖号码

“大乐透”(第14104期)  
中奖号码:7 13 14 28 32+4 11  
体彩“排列3”(第14241期)  
中奖号码:8 5 8  
体彩“排列5”(第14241期)  
中奖号码:8 5 8 5 9

